
Precizări metodologice 
 

1. Sursa datelor o constituie cercetarea statistică „Volumul de lemn exploatat”. 

 Cercetarea statistică este de tip exhaustiv şi se adresează operatorilor economici cu activitate de 

exploatare a lemnului, care au exploatat masă lemnoasă în anul 2019. Datele au fost colectate 

de la 4094 operatori economici prin intermediul unui chestionar statistic.  

2. Concepte şi definiţii: 

Volumul de lemn exploatat - reprezintă volumul rezultat în procesul de exploatare a lemnului şi 

evidenţiat în documentele primare ale operatorului economic, inclusiv volumul cojii şi al altor 

sortimente secundare (volumul de crăci, resturi de exploatare şi consumuri tehnologice) .  

Volumul de lemn rotund - se calculează prin însumarea volumului de lemn de lucru şi a lemnului 

pentru foc: răşinoase, fag, cvercinee (stejari), diverse specii tari (carpen, salcâm, paltin, ulm, 

mesteacăn, frasin, nuc, jugastru, castan, cireş, etc.) şi diverse specii moi (plop, anin, tei, salcie, 

etc.). 

Lemn de lucru: 

Buşteni - volumul de lemn utilizat pentru obţinerea de cherestea, traverse, grinzi, lamele pentru 

lădiţe, frize pentru parchet clasic sau stratificat, frize pentru plăci îmbinate din lemn masiv, 

doage pentru butoaie şi budane; volumul de lemn rotund pentru producerea de furnire tehnice 

sau estetice, prin tăiere plană sau derulare; volumul de lemn rotund de calitate superioară, 

utilizat la fabricarea instrumentelor muzicale (lemn de brad, molid, fag şi diverse specii). 

Lemn rotund şi despicat - volumul de lemn utilizat la producţia de celuloză; volumul de  lemn 

utilizat la producerea plăcilor din aşchii de lemn (PAL, OSB etc.) sau a plăcilor din fibre de lemn 

(PFL, PAF etc.). 

Alte sortimente de lemn rotund - volumul de lemn utilizat pentru susţinerea lucrărilor miniere în 

subteran; volumul de lemn destinat utilizǎrii în construcţii (în special în zonele rurale); volumul 

de lemn utilizat la distilarea uscată (lemn despicat de  fag, carpen, etc.); volumul de lemn utilizat 

la obţinerea de extracte tanante vegetale (lemn de stejar, molid, salcâm şi salcie); volumul de 

lemn utilizat pentru obţinerea de araci, spalieri, cozi de unelte şi alte produse de această natură.  

Lemn pentru foc - volumul de lemn destinat arderii pentru încălzire, pregătirea hranei, uscarea 

sau deshidratarea unor produse; volumul de lemn destinat producerii cărbunelui de lemn, prin 

carbonizare în bocşe. 

 


